

带上老爸看电影

◆ 藤小律

那回，老爸从乡下的家里来城里玩，我正放假，在家闲着。

无聊看杂志的时候，看到书里夹着两张当天到期的电影票。我这才记起，这是之前朋友送我的票，我拿的时候，随手夹在书里就忘记了，片子还是不错的，姜文的《太阳照常升起》。想到这儿正是周末时分，要约人去看肯定是要喊不到，转头看到老爸在阳台上悠闲地晒太阳，我心想，不然喊上老爸去看看得了。

我跟老爸说：“没事儿，咱们去看场电影吧！”听到这话的时候，老爸愣了一下，说：“看啥电影？哪看去？”这会儿看看电视不就得了吗，还看电影，多浪费钱！”

我笑了笑，说：“这是朋友送的，不要钱的，而且今天就要到期了，不去看浪费了。”老爸听到这，这才点点头说：“不能浪费呀！咱也去赶时髦，看个电影吧！”

这场电影，老爸看得尤为隆重。出门的时候，我看到老爸穿上了我过年时给他新买的西装，还翻箱倒柜拿出皮鞋油，在我面前给他的那双皮鞋上刷了又刷。看到这个架势，我忍不住地笑说：“不就去看个电影。不用这么隆重。再说，电影院里黑咕隆咚的，穿那么齐整给谁看呀！”可是，老爸不听我这话，还是自顾自地打扮着。好不容易，等待老爸穿戴整齐后，我们这才出门。

进电影院前，我买了爆米花、可乐等零食。老爸看到我手上拎着水，忍不住责怪我：“这一场电影看下来，得要一个多小时吧？要是光喝水不上厕所，哪里受得了？”我说：“没事，反正这里有洗手间呢！”老爸这才放心。可一个多小时的电影过去，老爸看得喜滋滋的，根本忘了上洗手间这件事儿。

这事过去好一段时间了，后来我回老家，到邻居家闲坐的时候，听到邻居夸我：“好小子，这么懂得带你爸去享受。听说你爸进城的时候，你都带他去很豪华的电影院看片子了？你爸回来，可是好一顿地夸城里的电影院呢！下回我们进城，你可要带我

们也去开开眼界呢！”后来又遇到了老爸的几个好友，又从他们口里听到了被老爸夸耀不已的“进城看电影”一事。我这才发觉，在我看来说非常平常的一件事，在老爸看来，是好重要的一件事呢。

我这才想起，其实这么多年，每回老爸到了城里，都只是在我家周围转转而已，城里的一切，对他来说，越来越陌生了。那些我们认为常的休闲方式，比如唱KTV、泡吧、看电影，在住惯了乡下的老爸看来，都是新鲜的，前所未有的呢。我决定，以后不仅要多带老爸去看电影，还要带着老爸，去体验那些他从来没有尝试过的东西呢！我想，以后老爸应该可以有更多的谈资向他的老伙伴们“炫耀”呢！

这几天气温比较低，尤其是早上赶公交车上班时，因为等车时间长，更感觉到冷。老婆把去年给我买的羊毛外套找出来，让我早上上班时穿着，如果到办公室感觉热可以随时脱下来。

还是老婆心疼我，第二天早上，我穿着羊毛外套去上班，一路上感觉暖乎乎的，到了办公室也舍不得脱，就穿着外套做事，同事们也都穿上了秋装，看惯了穿夏装的模样，猛地穿那么厚实还有些不自然。

快下班的时候，我去楼下财务室报账，办完之后我准备到办公室拿东西下班，刚到门口，就听见里面的同事在聊天，这是下班前的惯例，让我吃惊的是他们竟然提到了我的名字，好像说我是名副其实的线人。我当时就蒙了，我知道同事说的线人是什么意思，最近单位在整顿劳动纪律，迟到的人都要被扣钱，昨天，办公室有两个同事迟到，当时考勤的人不在门口，可最后还是被扣钱，大家分析在我们中间肯定有领导安排的“线人”，否则领导不可能知道，可我是被冤枉的啊，因为我根本没有去打小报告，更不是什么“线人”。

我冲进办公室，刚想解释，没想到同事看到我都不作声了，低头整理自己桌上的东西，脸上还留着诡异的笑容，我不好再说什么，心情郁闷地回家了。

回到家，老婆已经做好了饭，见我回来，她问外套穿得舒不舒服，我没好气地说：“身上不冷，心倒是冷的。”老婆似乎没听见，她盯着我的后背，忽然大笑起来，然后找出一把剪刀，在我穿的外套上剪下长长的一节毛线，边剪边笑话我说：“外套线头出来了都不知道，你的同事要是看见了肯定说你是‘线人’！”

我一拍脑袋说，对啊，他们就是这么说的。

◆ 董刚

【土豆和洋葱】

土豆和洋葱是一对好朋友，可是洋葱老是喜欢取笑它。

一天，洋葱对土豆说：“小土豆呀，小土豆，你不光长得土气，连名字都带个土字。”

土豆生气了，好几天都不理洋葱。洋葱不知道原因，见到土豆就忙喊它：“小土豆！小土豆！”

小土豆生气地回答它：“我不叫土豆了，我姓洋，叫洋芋！”

蔡彦

“这多么可怕啊！”她的眼睛充满了同情，“你能不能到我院子里来一下？”她稍微沉默了一下，“我们那里的草长得比这里的更长，更多汁！”

邱秋

【补票】

某家人去看戏，他们买的是楼上的票，可儿子总是趴在栏杆上往下看，父亲说：“老婆，好好看着孩子，别让他掉下去，楼下是一等票，掉下去要补票就麻烦了。”敏骏

想问题不大，除了不能举手投降。”

林晓

【体检】

张三人伍前检查身体，发现肩膀有毛病，双臂无法举过头顶。

体检医生束手无策，遂与院长商量。

院长想了想说：“让他通过体检吧。我想问题不大，除了不能举手投降。”

林晓

大千余韵 造化新境

王仲清从艺 60 周年精品展开幕

2007年10月21日-29日，“大千余韵”王仲清从艺60周年精品展在上海美术馆隆重展出，共展出了代表王仲清60年艺术生涯的代表作品200余幅。

王仲清，1924年生于成都，中国美术家协会会员、东华大学顾问教授，上海文史馆馆员。他自幼聪明好学，在考取了四川省立成都师范学校后，师从丁忠瑛学习美术，打下了坚实的西画基础。

在抗战时期，他曾经有幸亲聆张大千和徐悲鸿两位大师的谆谆教诲，在张大千先生“冲出夔门，博采众长，自成一家”的鼓励下，他走出四川，辗转于南京国立中央大学、苏州国立社会教育学院，确立了以张大千作品为蓝本，借鉴岭南派的渲染技巧，仿效赵望云、关山月旅行写生之法，来实现徐悲鸿倡导的融贯中西、开拓新国画之路的艺术目标。

本次画展是王仲清从艺60周年中，在这个艺术目标的指引下创造的众多的精品，可以分为三个阶段，第一个阶段为云南写生创作阿诗玛，第二部分为红色题材以及国画推陈出新，第三部分为山水画创新的成熟期。

1954年王仲清担任上海人民美术出版社连环画创作室的创作组长，迎来了他艺术事业的第一个高峰，而这一时期，他深入南部各少数民族地区写生三年，创作出新中国第一部彩墨连环画《苗山怒火》、《阿诗玛》、鲁迅早期作品《离婚》插图、与丁斌曾合作获全国连环画二等奖《沙家浜》等一系列脍炙人口的作品。作品虽然尺幅不大，但却尽显他深厚的国画功底，以及以小见大、画风细腻的艺术特色。他的作品还在1972年尼克松访华时布置在锦江饭店的礼堂中，并作为礼物赠送给外宾，为中美建交做出了贡献。

红色题材及推陈出新部分集中展现了王仲清中年时期的艺术成就。在这一时期，作为艺术家代表慰问团来到了东北地区，虽然生活的变幻无常，但他仍然在创作上进行了孜孜不倦的新追求。他的作品分为两个截然不同的风貌：一个是符合当时时代潮流的

红色题材画作，如，《长白山下》、《扎根边疆》、《送红宝书》等，另一个则是对传统山水画的推陈出新，《边寨之春》、《金沙江之畔》则反映了他摆脱传统的《芥子园画谱》技法，用写生体验对山水画进行再创造，充分地实践了悲鸿师“融贯中西”的教导。

而第三部分则是王仲清的集大成作品。1987年，王仲清受邀在日本银座松坂屋举行个人画展，在日本引起了广泛反响。从而王仲清开始尝试引入日本明治维新后的画风，采用渲染手法赋予国画更多的元素和内涵，创作出这一时期的代表作《峡江图》和《天子山之秋》。而90年代后期，他还应文史馆之邀为蒋纬国作画《溪口之秋》，使蒋氏的故乡跃然纸上，深得蒋纬国先生赞誉。而他与夫人吴性清共同创作的大千之风工笔人物画《长恨歌》、《胡笳十八拍》、《关汉卿名剧选》、《木兰辞》，更深受人们喜爱。

在六十年的艺术生涯中，王仲清先后获得国家级大奖四项，地方级奖多项，现在虽然已是耄耋之年，但是王仲清依然保持着对于艺术的热情和执着，本次画展对他来说，不仅是一个总结，更将是一个新的开始。

大千余韵王仲清从艺 60 周年精品展

展出时间：10月21日-10月29日

展出地点：上海美术馆



痴迷创业

◆ 刘晓先

那天姑姑突然来找我，用近乎哀求的语气对我说：“快帮我劝劝你表弟吧，他大学刚毕业就一心想创业，上次投了一万多块和他朋友开店赔了个精光，现在还执迷不悟。你是过来人，快帮我劝他收心，找个正经工作吧！”我忙安慰姑姑不要着急，并立刻跟她回去找表弟。

面对表弟，我摆事实、讲道理，分析目前条件下创业的艰难，劝他从找工作开始积累知识和经验，等时机成熟再创业。一个下午的劝说后，表弟终于答应去找工作。

几日后，我和姑姑陪表弟去参加

招聘会。表弟饶有兴致地在各展位间穿行，在一家服装企业展位前，表弟停下了脚步和招聘代表谈了起来。只见他们越谈越起劲，看得出招聘方对表弟也很感兴趣。看到这情景，姑姑很开心，向我投来感激的目光。十几分钟后，表弟兴奋地跑过来：“太好了，他们约我明天去公司谈！”姑姑高兴极了：“这么快就要你去面试了？”表弟摆摆手：“不是，这公司正在招募连锁店加盟，投资少，招商政策好，非常适合创业，我明天去和他们的招商部详谈！”



好话说过头

◆ 苑广阔

有位同事的妻子生了个双胞胎儿子，孩子满月的时候，请我们几个要好的同事去他家里给孩子过满月，算是庆祝。

我出门的时候，上初中的侄女因为闲着无聊，非要跟着我一起去。想想也没有什么大碍，就带着她一起去吧。

到了同事家，大家都羡慕地围着两个可爱的小家伙评头论足，其中数我的小侄女最会说话，把同事夫妻两个高兴地直夸这孩子嘴真甜。我摸

了一下侄女的头，满意地说：“这孩子，从小嘴就甜，会讨大人喜欢。”

也许是受到了大家的鼓励，侄女更加来劲了。她看了看床上的两个小家伙，又看了看同事夫妻两个，夸道：“一次生两个多好啊，等哪天你们两个离婚了，也不用为了争孩子打官司，一人抱一个，多省事啊。”

